Haus der Möglichkeiten- „Egons Villa“
Eine Erbschaft im Kleingartenverein Friedenau. Der Mann, dem wir dieses Erbe zu verdanken haben hieß Egon! Deshalb und weil das Haus und das dazugehörige Grundstück für einen Kleingarten etwas überdimensioniert sind, haben wir das Haus „Egons Villa“ getauft.

Die Größe des Grundstücks ließ keine weitere Verpachtung an einen privaten Einzelpächter zu. Also hatten wir zuerst die Idee, es zum Vereinshaus des Kleingartenvereins Friedenau zu machen. Das stieß auf Ablehnung: Zu viel Arbeit und laufende Kosten, und wer soll es nutzen?

Also einen anderen Verein als Nutzer suchen! Was liegt da näher als Transitiontown Hannover e. V. als Träger anzusprechen? Das ist passiert. Seitdem werden Ideen und Menschen, die diese Ideen umsetzen möchten „gesammelt“, um das Haus und das Land wieder mit Leben zu füllen.

Eine Person davon bin ich. Meine Ideen sind vielfältig…

· Eine Transitiotown- Präsensbibliothek mit allen Themen, die Wandel im Innen und Außen betreffen ( von Ökologie bis Spiritualität in deutsch, englisch, spanisch und…?)

· Eine große Küche für gemeinsames Verarbeiten der Ernten, Voksküche, u.A.
· 2 Seminarräume (ein „Clubkino“ mit wechselnden Themenabenden)

· Ein Büro mit mind. 2 Arbeitsplätzen und Internetanschluß
· Ein Gästezimmer mit 2- 4 Betten

· Ein Einzelzimmer (andere Nutzung denkbar)
· Trenntoiletten

· Biomeiler für Heizung und Warmwasser

· Versuchsbeete (Terra Peta u.A.)

· Werkstatt (im Bauwagen) für alternative Technologien

u.v.m.

Das sind nur meine Ideen. Und das gibt dann auch den Ansporn, um Gelder für Material zu aquirieren, denn- das ist der Wehrmutstropfen an der Erbschaft- wir haben das Haus im Rohbauzustand mit geschlossener Außenhülle geerbt.

Es gibt also noch viel zu tun!
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